

Tento mesiac budeme sláviť mariánsky sviatok Zvestovanie Presvätej Bohorodičky. Budeme sa rozpamätávať na udalosť, ktorá sa stala pred viac ako dvetisíc rokmi. Túto udalosť pred jej uskutočnením prorok Izaiáš opísal takto: **Hi! panna počne a porodí syna a dá mu meno Emanuel.** Emanuel v preklade znamená – **S nami Boh.**

Do chudobného nazaretského domčeka prišiel Boží posol – archanjel Gabriel. Prišiel k panne, ktorej meno bolo Mária. Priniesol jej správu, že počne a porodí syna a dá mu meno Ježiš. Keď sa pýtala ako sa to stane archanjel jej povedal: **Duch Svätý zostúpi na teba a moc Najvyššieho ťa zatieni.** Panna Mária sa nestala len Matkou Božieho Syna, ale aj Matkou veriacich. Panna Mária preto prevyšuje všetky ženy, aj tie najslávnejšie.

Bol zimný večer a po ulici kráčalo desaťročné dievčatko. Vo svojej ruke držalo fľaštičku s liekom pre svoju chorú mamku. Dievčatko sa ponáhľalo, lebo lekár povedal, že len tento liek mamke pomôže.

Cestou sa modlilo ruženec za uzdravenie, aby ona a jej traja súrodenci nezostali siroty. Naraz sa jej pošmykla noha a fľaštička s liekom spadla na zem a rozbila sa na márne kúsky. Dievčatko plače a rozmýšľa čo má urobiť. Peniaze na nový liek nemá a lekárnik nie je dobrý človek. Musí však za ním zájsť a poprosiť ho o nový.

V lekárni je rušno. Len čo dievčatko odišlo, lekárnik si uvedomil, že do lieku omylom primiešal prudký jed. Kam dieťa odišlo? Veď len čo liek použije, zomrie. Pozrel na recept. Na ňom bola adresa. Nerozvážne chodil po lekárni, až jeho pohľad padol na zaprášený obraz Panny Márie.

Tento obraz tu visel už oddávna. Kedysi sa pred ním aj modlieval, ale od doby, čo sa stal nevercom, nikdy si naň nespomenul i keď nemal odvahu ho dať dole. Teraz vo svojej bezradnosti si kľakol pred obraz a začal sa modliť. Prosil ju, aby ona zakročila a zachránila pacientku.

Z úprimnej modlitby ho vyrušil zvonček. Šiel k dverám a plačúce dievčatko mu ukazuje črepy z fľaštičky a sťažuje sa na seba, že rozbilo fľaštičku a rozlialo liek. Lekárnik utišoval dieťa, namiešal nový liek, naštartoval auto, aby chorá mohla liek čím skôr použiť. Matka bola zachránená, ale zachránený bol aj lekárnik. Vrátil sa k viere a do Cirkvi, aby Ježišova Matka bola aj jeho Matkou.



Svet internetu

Keďže žijeme v rýchlym svete informácií, chceme aj my ponúknuť tým, ktorí majú možnosť pozrieť si internetové stránky, týkajúce sa života kresťanov na Slovensku.

Dnes dávame do pozornosti stránku nášho biskupstva.

Gréckokatolícke biskupstvo Prešov – www.grkatpo.sk

The screenshot shows a web browser displaying the website of the Greek Catholic Bishops' Conference of Prešov. The browser's address bar shows 'http://www.grkatpo.sk'. The website has a blue header with the title 'Gréckokatolícke biskupstvo Prešov' and the address 'Hlavná 1, PO BOX 185, 081 85 Prešov'. On the left, there is a vertical navigation menu with links such as 'Úvod', 'Prešovský eparchia', 'Emeritný biskup', 'Gréckokatolícke biskupstvo', 'Schematismus', 'Života biskupstva', 'Naši blahoželania', 'Liturgia', 'Nure srdca', 'Servis', 'Homiletický servis', 'Dielo katechetický úrad', 'Slovopis SLOVD', 'Bysta', 'Diskusné fórum', 'Perly výklad, úvod', 'Fotogaléria (204)', 'Blahoželania', 'Poezia', 'Gúsky (36)', 'BEAGUJII (185)', 'Linky (415)', 'Webmail', and 'Webkamera'. The main content area features a portrait of a priest in a red cassock and a text block titled 'Milí priatelia, veriaci i neveriaci'. The text discusses the joy of the Eucharist and the life of the priest. On the right, there is a user login form with fields for 'Príhlasovacie meno:' and 'heslo:', a 'Príhlásiť' button, and a 'DNI S NÁM' section with a link to 'svätý hieromonáchan Iosodot, korynpský biskup'.

Stránka gréckokatolíckeho biskupstva ponúka veľmi širokú škálu informácií ohľadom duchovného života na území Prešovskej eparchie, ale samozrejme aj za jej hranicami. Hneď ako počítač natiahne úvodnú stránku, tak sa na obrazovke objaví fotografia eparchu Jána Babjaka, doplnená zvyčajne stručným príhovorom. Ďalej môže každý užívateľ nájsť na ľavej strane lištu, ktorá ponúka hlavné obsahové menu celej stránky.

Táto lišta obsahuje odkazy:

- **Prešovský eparchia:** Podsekcia obsahuje hlavné informácie o našom vladkovi Mons. Janovi Babjakovi SJ, a to jeho životopis, menovacia bulu, príhovory a taktiež možnosť kontaktovať otca biskupa.

- **Emeritný biskup:** Informácie o otcovi Mons. Jánovi Hirkoví, emeritnom biskupovi
Prešovskej eparchie.
- **Schematizmus :** Ponúka informácie o jednotlivých farnostiach a ich správcoch
v rámci ich histórie a súčasnosti.
- **Zo života biskupstva:** Info o pripravovaných akciách a spravodajstvo.
- **Naši blahoslavení:** Informácie o našich blahoslavených (bl.Gojdič, bl. Hopko,
bl. Trčka)
- **Inštitúcie:** Inštitúcie biskupstva: Rehole a kongregácie, GTF PU, Kňazský seminár, Cirkevné školy, Charita.
- **História**
- **Liturgia:** Liturgické informácie.
- **Hore srdcia:** Odkaz obsahuje rôzne modlitby.
- **Homiletický servis:** Obsahuje homílie v písomnej forme, voľne dostupné publikácie a inzerciu, ktorá je momentálne ešte nefunkčná.
- **Diecézny Katechetický úrad**
- **Časopis Slovo:** Odkaz na stránku časopisu Slovo.
- **Bystrá:** Odkaz na stránku o mládežníckych stretnutiach v Bystrej pri Humennom
- **Diskusné fórum**
- **Perly východných otcov:** Výroky a myšlienky nášho sv. Bazila Veľkého.

Ďalej tu každý môže nájsť ešte odkazy ako: **Fotoalbumy, Blahoželania, Poézia, Odkazy, Reaguj, Linky**(odkazy na iné www-stránky), **WEBmail**(možnosť založiť si vlastnú e-mailovú schránku vo forme: prihl. meno@grkatpo.sk) , **Web kamera, Kontakt.**

Vo viacerých podsekciami je možné priamo reagovať prostredníctvom e-mailu alebo priamych pripomienok na stránke. Podmienkou je však to, že užívateľ musí byť na stránke prihlásený, ak sa chce však prihlásiť prvýkrát tak sa musí najprv zaregistrovať.

Formulár pre obidve aktivity sa nachádza na úvodnej stránke vpravo hore. Na lište pod týmto formulárom sú ešte informácie o aktuálnom sviatku,

Rok vykúpenia musí zanecha zvláštnu stopu na celom živote Cirkvi, aby kresťania vedeli odhaliť vo svojich životných skúsenostiach všetky účinné zdroje spásy, ktorá im bola daná od krstu a aby sa cítili podporovaní Kristovou láskou pri myšlienke, že ak jeden zomrel za všetkých, teda všetci zomreli. A zomrel za všetkých, aby aj tí, čo žijú, už nežili pre seba, ale pre toho, ktorý za nich zomrel a vstal. apostol Kornélius (Ján Pavol II.)

Zádušné soboty

Koncom októbra začína nákupná horúčka: vence, kvety, kahance, sviečky... Kto má krajší a drahší? Vyparádené hroby /ten náš stál až 50 000/. Cestovná horúčka....

Východná cirkev nás pozýva na spoločnú spomienku za našich zosnulých v čase oveľa tichšom, nenápadnom, bez lesku V čase Veľkého pôstu. Presnejšie od predvečera Mäsopôstnej nedele do soboty pred Zoslaním Svätého Ducha - 5 zádušných sobôt. Nie sú na to, aby sme si uvedomili, že máme „iba 13 mien“ a sused 14, a pán farár omylom našu pratetu Máriu neprečítal.

Modlitba za zomrelých je vyznaním viery v „spoločenstvo svätých“. Svätý Duch nám dáva nový život, život milosti. Styk sa tu uskutočňuje predovšetkým modlitbou. Pretože tento život smrťou nekončí, siaha sila modlitby i za hrob.

Katolícka cirkev verí v očistec, v bolestné očisťovanie, ktoré nekončí zavretím telesných očí. Každý kríž, tiež aj tento, sa môže uľahčiť blížnemu. Tridentický snem preto prehlásil, že môžeme obetovať za duše v očistci modlitby, sv. liturgie, dobré skutky.

Aby sme pochopili zmysel spojenia medzi Veľkým pôstom a modlitbou za zosnulých, musíme pamätať na to, že kresťanstvo je náboženstvom lásky. Kristus nezanechal svojim učeníkom doktrínu individuálnej spásy, ale nové prikázanie, „aby sa milovali navzájom“ a k tomu ešte dodal: „Podľa toho budú všetci poznať, že ste mojimi učeníkmi, že budete mať lásku medzi sebou.“ Láska je takto základom, samotným životom Cirkvi. Hriech je absencia lásky, a teda rozdelenie, izolácia a vojna všetkých proti všetkým. Nový život, darovaný nám Kristom prostredníctvom Cirkvi, je predovšetkým životom zmierenia „zjednotenia tých, ktorí boli rozptýlení“, obnovením lásky, narušenej hriechom. Ako sa však môžeme začať vracieť k Bohu a zmierovaniu s Ním, ak sa sami v sebe nevrátíme k jedinečnému novému prikázaniu lásky? Modlenie za zosnulých je podstatným vyjadrením Cirkvi ako lásky. Prosíme Boha, aby pamätal na tých, ktorých spomíname a pamätáme na nich, pretože ich milujeme. Modliac sa za nich, stretávame sa s nimi v Kristovi, ktorý je Láskou a ktorý pretože je Láskou, prekonáva smrť, ktorá je konečným víťazstvom rozdelenia a nelásky. V Kristovi niet rozdielu medzi živými a zosnulými, pretože v ňom sú všetci nažive. On je Život a tento Život je svetlom človeka. Milujúc Krista milujeme všetkých tých, ktorí sú v ňom, milujúc všetkých tých, ktorí sú v ňom, milujeme Krista – toto je zákon Cirkvi a jasný dôvod, prečo sa modlíme za zosnulých. Je to skutočne naša láska v Kristovi, ktorá ich udržuje nažive, pretože ich udržuje „v Kristovi“.

Môžeme sa modliť za všetkých zomrelých bez rozdielu, ale tiež za jednotlivcov, zvlášť za príbuzných a známych. Ak sú v posväcujúcej milosti, modlia sa tiež oni za nás, lásku splácajú láskou.

A čo viac potrebujeme?

Boh so mnou počíta

„Iba Boh môže dať vieru,
ale ty môžeš dať svoje svedectvo.
Iba Boh môže dať nádej,
ale ty môžeš dať dôveru svojim bratom.
Iba Boh môže dať lásku,
ale ty môžeš naučiť druhých milovať.
Iba Boh môže dať pokoj,
ale ty môžeš rozsievať jednotu.
Iba Boh môže dať silu,
ale ty môžeš podržať znechuteného.
Boh sám je cesta,
ale ty na ňu môžeš nasmerovať iných.
Boh sám je svetlo,
ale ty môžeš zapáliť toto svetlo v očiach všetkých.
Boh sám je život,
ale ty môžeš vzbudiť v druhých túžbu žiť.
Boh sám môže urobiť to, čo sa zdá nemožné,
ale ty môžeš robiť to, čo je možné.
Boh sám si stačí,
ale rád počíta s tebou.“

/modlitba z Brazílie/

Tqdo g." q'o 1/flgo g"tqdk '0

" " " " C"Dqj "r tkr q1"lq." q"p^a o "ej dc0"*****

BIBLICKÁ SÚŤAŽ !!!!

Súťažné otázky 2. kola

1. Ako sa volá pôst pred Paschou?
2. Z koľkých spisov sa skladá Starý a Nový zákon?
3. Vymenuj aspoň troch gréckokatolíckych biskupov?
4. V ktorej novozákonnej knihe si môžeme prečítať, že Ježiš Kristus je prvý a posledný, začiatok a koniec, alfa a omega?
5. Komu je zasvätený chrám v Davidove a komu v Kamennej Porube?



**Biblická súťaž
Kupón č.2**

Dve rúčky stvoril deťom Boh, pre otecka jednu, druhú mame.

(Milan Rúfus)

Deti z detských domovov hľadajú NÁHRADNÉ RODINY

- Pestúnske – pre prijatie detí od 0 do 18 rokov veku, ale najmä tých starších (aj 15 – ročné týrané dieťa chce byť milované a spoznať fungujúcu rodinu) (pestúnske rodiny sú finančne podporované príspevkami od štátu)
- Profesionálne – pre prijatie detí do jedného roku veku (profesionálnym rodičom znamená byť zamestnancom detského domova)
- Osvojiteľov

Kontakt:

Úrad práce sociálnych vecí a rodiny, odbor sociálnych vecí, oddelenie SPO detí a SK

Slovenská 87

Prešov

Tel.: 051/77 39 818

e-mail: valeria.andrijkova@upsvar.sk

Podrobnejšie informácie sú vystavené na farskej nástenke, prípadne sa ich môžete dozvedieť z vyššie uvedeného kontaktného čísla.

Vt k|^a mcf p² "r qmw-gpk. "mqt² "r qf t xclÀ"p^a -"ntgu cpum "flkxqv

Po prvé: neveríme dostatočne v lásku Božiu.

Neveríme dost' Bohu, neveríme dost' Evanjeliu. Neveríme, že Boh nás naozaj miluje, že hovoril a konal z lásky k nám, pre naše dobro.

Druhé: pokušenie ľahkého a pohodlného kresťanstva, kresťanstva bez kríža.

Ťažko chápeme pre nás nezmyselnú logiku, v ktorej sa šťastie rodí z bolesti, život zo smrti, víťazstvo z porážky a neúspechu. Veď preto Ježiš pripomína: „a blažený ten, kto sa nado mnou nepohorší.“

Z predošlých dvoch pochádza **tretie** pokušenie: **zanechať cestu kresťanskej lásky.**

Načo toľko námahy, sebaovládania, snaženia, veď toľkí si žijú po svojom a zdá sa, že im to dobre klapie.

V týchto a iných každodenných skúškach a pokušeniach sv. Pavol nám podáva kľúč našej istoty: **napriek našim nevernostiam a váhaniam, Boh ostáva verný.** „*On nedopustí skúšať vás nad vaše sily a pri skúške dá aj východisko, aby ste ju mohli zniesť*“ /1 Kor. 10, 13/

Kalendár nám pripomína ...

- 5.3 1. pôstna nedeľa – **o úcte ikon**
(Zbierka na charitu)
11.3 2. pôstna sobota – **2. zádušná**
12.3 2. pôstna nedeľa
18.3 3. pôstna sobota – **3. zádušná**
19.3 3. pôstna nedeľa
25.3 **Zvestovanie Presvätej Bohorodičky**
(prikázaný sviatok), myrovanie
26.3 4. pôstna nedeľa

Zbierka na charitu - konkrétne v našej farnosti zbierka putuje na Gréckokatolícku diecéznu charitu v Prešove, na jej aktivity. Viac sa o jej činnosti môžete dozvedieť na stránke www.charita.grkatpo.sk



VTIPY



Jozef s Máriou sedia na móle Čierneho mora. Okolo sa kúpu deti, len Ježiš chodí po vode a narieka: „Aj ja sa chcem kúpať!“

Pani pred kostolom vhodí žobrákovi do škatule desať korunačku, ale ten nereaguje.

- *Mohli by ste aspoň poďakovať*, - hovorí dáma.

- *A čo nevidíte moju tabuľku?!* - bráni sa žobrák, - *ja som hluchonemý. Vy si azda myslíte, že za mizerných desať korún spraví Boh zázrak a ja prehovorím?*

Jedného pekného dňa sa vyberie do chrámu babka. Keďže je v chráme sama, kľakne si pred oltár a začne sa po tichu modliť. V tom ju zbadá reštaurátor, ktorý je na streche chrámu. Chce si urobiť z babky žart a tak cez diery na streche takto na ňu tichým hlasom volá: „*Babkááá, to som jáá Ježiš!!!*“ Babka sa však nenechá rušiť a pohotovo mu odpovie: „*Nevyrušuj teraz!! Práve sa ti rozprávam s matkou!!!*“

M A T R I K A

V mesiaci februári sme sa rozlúčili:

Ján Fejko, *06.06.1919 v Davidove, † 12.02.2006 vo Vranove nad Topľou, pochovaný 14.02.2006 v Davidove.

Michal Ivanko, *26.09.1932 v Kamennej Porube, † 17.02.2006 v Kamennej Porube, pochovaný 19.02.2006 v Kamennej Porube.

Ján Fejko, *05.07.1917 v Davidove, † 17.02.2006 vo Vranove nad Topľou, pochovaný 19.02.2006 v Davidove.

Sviatosť krstu prijali:

Dávid Tipan, narodený 18.11.2005 vo Vranove nad Topľou, krstený 03.02.2006 v Kamennej Porube.

Rastislav Giňo, narodený 30.03.2005 vo Vranove nad Topľou, krstený 03.02.2006 v Kamennej Porube.

Farský in-formátor Vydáva Gréckokatolícka cirkev Davidov, 093 03, tel. 057- 4497 169.

Za vydanie zodpovedá farár o. PaedDr. Peter Milenný